

самоврядування у вищому навчальному закладі приймаються рішення про відрахування осіб та їх поновлення на навчання, переведення студента, що навчається за державним замовленням на навчання за контрактом і навпаки тощо.

Сьогодні можна з певністю твердити, що в прогнозованому періоді підтримка вищої освіти з боку держави буде суттєво зростати. Але все це неможливо буде реалізувати, якщо вища освіта і наука найближчим часом не стануть реальним найпотужнішим фактором розвитку економіки, не зможуть відповісти на всі виклики економічного та суспільного розвитку України. В результаті внесення змін до закону про вищу освіту студенти отримали не лише фінансування а й ряд конкретних обов'язків та функцій. Тепер чи буде виконуватися закон належним чином чи лише пилитиметься на полицях залежить лише від самих студентів.

Сумський національний аграрний університет  
ШУТЬКО А.І.

### **МОТИВАЦІЯ ДО ДІЇ У ОСС: ХОЧУ, МОЖУ ЧИ ПОВИНЕН?**

Студентське самоврядування є важливим фактором розвитку суспільства, виявлення потенційних лідерів, вироблення у них навичок управлінської та організаторської роботи з колективом, формування майбутньої еліти нації.

— Кожен крок може вплинути на подальше життя, саме цьому треба раціонально використовувати свій потенціал для свого та суспільного блага. Одним з таких направляючих ланок студента є студентське самоврядування. Тут можна проявити себе в якості лідера, закладаючи в основу стратегію ділового життя, організатора, керівника тощо. Своєю діяльністю в студентських самоврядних структурах активні та відповідальні особи, що здобувають вищу освіту можуть захищати свої права, права своїх колег та друзів; створювати сприятливі умов для навчання, відпочинку, роботи; брати участь у корисних, розважальних заходах, здобуваючи при цьому корисні знайомства, досвід, повагу.

Ефективним можна назвати таке студентське самоврядування, незалежно від навчального закладу, в якому воно жваво функціонує, де між собою взаємодіють усі підрозділи даної організації і їхні представники. Проблема існує, коли кожен з напрямків діяльності ОСС розвиває лише свою структуру, а не є складовою усього процесу самоуправління. Зміна керівництва, у даному випадку в студентському самоврядуванні часто призводить до непорозумінь у вже спрацьованому колективі, тяжкості перестроювання з одного режиму роботи на інший. Але не рідше зміна керівника ОСС або окремого студентського підрозділу призводить до поліпшення діяльності студентського самоврядування. Негативним фактором

даної ситуації може також бути випадок, коли до керівництва приходить людина, яка приводить за собою нову команду і «розпускає» вже спрацьований колектив і звиклих до даної роботи людей.

Студенти зазвичай не розуміють значення ОСС або взагалі не знають про нього. Тут має добре спрацювати інформаційний відділ, щоб дати хоча б основну інформацію про діяльність активістів студентського самоврядування та заохотити їх до колективної діяльності.

Важливим фактором роботи в ОСС є свідоме осмислення необхідності та користі його діяльності, адже тут не існує принципу «повинен», а існує певне бажання і відчуття відповідальності за культурний і громадський рух свого університету. Якщо студент каже «хочу», то «можу» прийде саме, адже головне – це бажання. Як-то кажуть «Цель оправдывает средства». Саме це є головним принципом діяльності ОСС. Але коли ти зрозумів, що це потрібне тобі і що ти як ніхто можеш цьому сприяти, то на допомогу приходить принцип «повинен». Великою нагородою за твою діяльність є вплив результату на інших, тобто коли інші розуміють суть справи, яку ти робиш, коли тебе пам'ятають і звертаються за допомогою, не турбуючись, що ти можеш підвести. Коли розмова йде про спільну мету, до якої йде команда, налаштована на роботу, то кожен крок має свій відтінок на будь-якій справі, кожен відіграє велику роль в складному механізмі, ім'я якому студентське самоврядування.

На мою думку, ні в якому разі ОСС не повинні прибгати методів примусу, тобто не повинні примушувати студентів до роботи в даній структурі, а повинні шукати активних і бажаючих, головне – просто всіма шляхами донести до них інформацію. А такі люди є! Можливо, їх пошук – це клопітка справа, але це того варте. Наприклад, це може бути виявлення найактивніших серед різних гуртків, переможців олімпіад, впливових старост, студентів, що дають про себе знати своїми талантами, креативністю, розумом тощо.

Отже, студентське самоврядування – це те місце, та структура, в яку потрапити не складно, і якщо це сталося, то тобі відкриті шляхи до саморозвитку, манери спілкування у колективі та справжньої дружби!

Сумський державний університет  
ШЕВЧУК Д. С.

### **Я НЕ ХОЧУ**

«Під пістолета» можна таблицю Менделєєва чи 30 томів Великої радянської енциклопедії, але це буде неприродно та не буде коштувати